

РУХЕ ОБВЕСТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 18 СЕНТЯБРЬ,
РУХЕНЫ МАЙ,
ДЫЦЦАГ

18 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 101
(10707)

www.gazetaruchs.ru

СБОР УРОЖАЯ В САМОМ РАЗГАРЕ

Сельскохозяйственно-производственный кооператив "Азамат" (предприниматель В. Плиев) знаком ардонцам не понаслышке. О знаниях и опыте толкового фермера красноречивее слов говорит качество его продукции, спрос на которую всегда высокий, а цена — приемлемая. Конечно, ведь Валерий Плиев на фермерском поприще свыше 12 лет.

— Так уж заведено, что у аграриев каждый новый год не похож на предыдущий. Урожай всегда разный, — говорит Валерий Плиев. — Скажем, в этом году с гектара земли мы собираем около 28 тонн картофеля. Обычно работают 2 бригады, результат труда которых порой достигает 70 тонн в день. Бывает, на поле выходит и три бригады. Тогда работа идет как по маслу.

Наполняя крупными клубнями свои ведра, продвигается вдоль длинных рядов бригада рабочих из с. Ногкау. Солнце стоит высоко над горизонтом, а значит — уборка картофеля сейчас в самом разгаре. Впереди — вспаханые ряды с клубнеплодами сорта "Рокко", подставившие

розовые бока под ласковое осеннее солнышко.

Бригада Марины Сокаевой из Ногкау на сборе картофеля не впервые. Это дело для них,



можно сказать, бывалое. Поэтому в своем темпе, уже налаженном и умеренном, работается более продуктивно. А когда вокруг слышны шутки, анекдоты и заразительный смех, эхом разносящийся по всему полю, тогда и усталость от работы на земле не так ощущается. Даже каждое новое ведро как-то

● На поле осеннем

незаметно наполняется, а нелегкий трудовой день словно быстрее пролетает.

Оставляя за собой густые клубы пыли, трактор с прицепом, загруженный только что собранным картофелем, устремляется к полевому стану, где овощи выгружают, перебирают и засыпают в мешки. На продажу. — 500 рублей плюс ведро

картофеля — такова ежедневная оплата за наш труд, — говорит, Марина Сокаева. — Не очень много, но мы довольны. Тем более, когда работодатель внимательный, идет навстречу подчиненным, даже такой нелегкий труд — в радость.

Алана МАРГИЕВА.

● ВЕРНИСАЖ

Осетины и ясы — потомки гордых алан

В центральной галерее «Fogras» столицы Венгрии — Будапеште открылась выставка работ осетинских художников под символическим названием «Аланские параллели».

Выставка, организатором которой выступил заслуженный художник РСО—Алания Вадим Пухаев, проводится под патронажем Председателя Правительства Северной Осетии Сергея Такоева, при поддержке ассоциации ясов Венгрии и международной ассоциации осетинских обществ «Возрождение».

Галерея представила работы известных осетинских художников: Шалвы Бедоева, Юрия Абисалова, Олега Басаева, Вадима Пухаева, Ахсара Есенова, Владимира Айларова, Роберта Каркусова, Аркадия Абаева.

Выставка посвящена осетинско-яским культурно-историческим связям, поэтому неслучайно выставку открыл министр обороны Венгрии, венгерский яс по происхождению

Чаба Хенде, подчеркнувший в своем ярком выступлении, что «бушующие вихри степей разъединили нас, но сейчас мы снова находим друг друга».

Представил экспозицию руководитель венгерского общества ясов доктор Ласло Добош, рассказавший при этом и о собственных впечатлениях от посещения Северной Осетии.

Приветствие участникам и гостям осетинского вернисажа от премьер-министра РСО—Алания Сергея Такоева зачитал Председатель международной ассоциации «Возрождение» Олег Кудухов.

«Знакомство с работами мастеров кисти из нашей республики должно стать очередным шагом в налаживании культурных контактов между жителями современной Осетии и ясами, много столетий назад поселившимися на гостеприимной земле Венгрии», — отметил Сергей Такоев в приветствии.

Пожелав участникам выставки «творческого вдохновения, а ее многочисленным гостям —

приятных впечатлений от встречи с прекрасным», премьер выразил уверенность, что «Аланские параллели» продемонстрируют не только высокий профессиональный уровень живописцев из Осетии, но и станут ярким событием в культурной жизни Венгрии».

Символично, что на открытии художественной выставки присутствовали военный атташе и атташе по культуре посольства России в Венгрии, а завершило церемонию открытия яркое выступление лауреата международных конкурсов, певицы из Южной Осетии Амаги Готти.

В рамках пребывания в Венгрии делегация осетинских художников и представителей осетинских диаспор Европы провели встречи с мэрами ряда яских городов.

Выставка «Аланские параллели» в Будапеште продлится до 28 сентября.

Пресс-служба
Администрации Главы
и Правительства РСО—А.

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ОБЕЗВРЕЖЕНА БОМБА

Сотрудники УФСБ по Северной Осетии в воскресенье обезвредили самодельное взрывное устройство, мощность которого составляла 80 килограммов в тротиловом эквиваленте, сообщил руководитель пресс-службы УФСБ Олег Вершинин.

Бомба была заложена в 10 метра от кромки дорожного полотна. Взрыв подобного заряда имеет радиус сплошного поражения не менее 30 метров. Фугас уничтожили с помощью накладного заряда, который разрушил конструкцию заряда без срабатывания взрывателя.

Фугас представлял собой 152-миллиметровый артиллерийский снаряд, помещенный в металлическую бочку, наполненную строительными дюбелями, которые должны были сыграть роль поражающих элементов. Фугас имел дублированные каналы дистанционного подрыва — в бочке находились мобильный телефон и две переносные радиостанции.

«Бомба была найдена в районе границы Северной Осетии и Ингушетии, на обочине объездной дороги «Майское-Назрань», — сообщили в пресс-службе УФСБ по Северной Осетии. — По данному факту следственным отделом ОМВД РФ по Промышленному району Северной Осетии готовятся материалы для возбуждения уголовного дела по статье «Незаконное приобретение, хранение и перевозка взрывчатых веществ и взрывных устройств».

По сведениям ФСБ, террористы, заложившие фугас, намеревались привести его в действие во время прохождения военной автоколонны.

«Оно, по основной версии, предназначалось для совершения теракта в отношении военнослужащих, передвигающихся по указанной трассе», — говорится в сообщении УФСБ.

● КОНФЕРЕНЦИЯ

ГЛАВНОЕ — ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Ардонском районном отделении Всероссийского добровольного пожарного общества состоялась отчетно — выборная конференция.

Участники мероприятия заслушали доклад председателя ВДПО Ардонского районного отделения Р. Газзаевой, в котором был приведен подробный анализ деятельности отделения, озвучены статистические данные. Так, например, с начала года в районе произошло 10 пожаров, материальный ущерб от которых составил 245 тысяч 800 рублей.

— Основная масса пожаров происходит от несоблюдения или незнания Правил пожарной безопасности, — подчеркнула Рая Газзаева. — Мы проводим необходимые для населения беседы и инструктажи в организациях и жилом секторе. Всего подобным образом обучено более 800 человек, — продолжила она.

Во исполнение закона "О пожарной безопасности в РСО—Алания" проведены профилактические мероприятия, выполнены противопожарные работы и услуги населению, большая часть которых, а это около 70%, выполнена при активной помощи работников противопожарной службы района.

Всего же за 8 месяцев текущего года общий объем произведенных работ и услуг населению составил 616 тысяч 112 рублей. В районе созданы и работают 5 первичных организаций, насчитывающих в своих рядах 23 члена ВДПО.

Есть и слабые моменты в работе. Как отметили многие руководители, недостаточной является

практическая помощь со стороны ВДПО в плане обеспечения наглядными методическими материалами.

Конечно же, одним из основных направлений деятельности ВДПО является работа по предупреждению пожаров от шалости детей с огнем. В этом направлении совместно с ОНД проведены месячники, организовано участие сборной команды района в республиканских соревнованиях по пожарно-прикладному спорту среди ДЮП, где были заняты призовые места. Сегодня в школах района создано 12 дружин, в рядах которых 133 юных пожарника.

Что касается взаимодействия с руководством АМС г. Ардона, то здесь полное понимание и тесное взаимодействие.

В заключение своего доклада Р. Газзаева отметила, что было выявлено много нарушений Правил пожарной безопасности при пользовании печами и газовыми приборами, и добавила, что большую помощь в работе по предупреждению пожаров оказывают работники газовой службы района — Ф. Дзодиева и Ф. Габисова.

Выслушав доклад, члены конференции приняли решение признать работу районного отделения ВДПО удовлетворительной и отметили, что главной целью деятельности ВДПО является постоянное обеспечение пожарной безопасности во взаимодействии с противопожарной службой района, органами власти, управления образования, газовой службой. Также было решено принять меры по улучшению качества всего комплекса противопожарных работ.

Подготовил
Аслан ГУГКАЕВ.

Хочешь работать? Получи патент!

В результате пожара, недавно вспыхнувшего в одном из московских швейных цехов, заживо сгорели 14 мигрантов. Все они незаконно проживали и работали на территории РФ, не имели документов и патента. И, к сожалению, таких случаев, чаще всего заканчивающихся трагически, — немало. В этой связи следует напомнить жителям района о том, что прием на работу иностранных граждан у физических лиц должен осуществляться на законных основаниях.

С 1 июля 2010 года вступил в силу закон, согласно которому граждане Российской Федерации имеют право принимать на работу иностранных граждан по трудовому договору или по гражданско-правовому договору на выполнение работ (оказание услуг) для личных и иных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью. Более того, наниматель обязан проверить у мигранта наличие патента.

Для получения патента необходимо представить в УФМС России по РСО—Алания заявление о выдаче патента; документ, удостоверяющий личность; миграционную карту. Кроме того, иностранный гражданин обязан оплатить налог в виде фиксированного авансового платежа в Сбербанке России и представить квитанция об оплате.

Однако, если иностранный гражданин работает у физического лица без патента, данное нарушение влечет для иностранца наложение административного штрафа в размере от 2 до 5 тысяч рублей и выдворение за пределы РФ (ст. 18.10 КоАП РФ). Такое же административное наказание (без выдворения) ожидает и физическое лицо, которое приняло на работу иностранного гражданина без патента.

Алана МАРГИЕВА.